

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997 ГОД
16 ДЕКАБРЯ
ВТОРНИК
153 (8213)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

ЗАКЛЮЧЕН ДОГОВОР

с акционерным обществом закрытого типа «Биван» (руководитель В. Н. Андрианов) о доставке мне в Кодкинск с железнодорожной станции Хая Богучанского района стальных труб для ремонта аварийного участка городского коллектора. Эта работа, как и намечалось, будет выполняться параллельно с вывозкой древесины к широкой колее.

Как уже сообщалось в нашей газете, подрядчиком по реконструкции коллектора является ООО «Сантехмонтаж».

Наш корр.

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

В МИНУВШУЮ пятницу к нам, в Кодкинск, приезжали на традиционную встречу богучанские волейболисты. Игры проходили в спортивном зале средней школы № 4.

Первыми встречались команды ветеранов. Нашим спортсменам здесь явно не повезло — богучанцы выиграли со счетом 2:1.

Затем выступили две сборных женских команды. Игра была очень напряженной и проходила с переменным успехом. Однако в третьей партии богучанцы переломили сопротивление наших спортсменок и победили.

Очень интересной была встреча из пяти партий сборных мужских команд. Команды не желали уступить друг другу на протяжении всей игры. Однако в итоге — 3:1 в пользу наших волейболистов.

В заключительной встрече женских сборных наши соседи не стали удлиннять игру и уверенно переиграли кодкинцев со счетом 2:0.

ПОДАРОК К НОВОМУ ГОДУ

В НОВОГОДНИЕ дни, как ни крути, самым верным другом для большинства жителей района будет любимый полноразмерный ящик — телевизор. Поэтому надо сделать все возможное, чтобы этот прекрасный аппарат был к празднику в полном здравии. Благо, что некоторые телемастера пошли навстречу нашим телезрителям, предлагая свои ремонтные услуги по сниженным ценам.

В частности, в телезале по ул. Гайнуллина, 8, ка. 4 вы можете отремонтировать или настроить свой телевизор со скидкой до 20 процентов. Этот благотворительный жест телемастер объясняет своим желанием сделать добрый предновогодний подарок землякам.

П. ВАСИЛЬЕВ.

★ ВЫБОРЫ-97: ОБРАЩЕНИЕ КАНДИДАТА

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ

Неделю назад вы помогли мне победить в очень трудной борьбе: по итогам голосования 7 декабря у меня оказалось больше голосов, чем у других кандидатов в ЗС края по Богучанскому округу.

От всей души хочу поблагодарить всех, кто, несмотря на ледяной ветер и мороз, оставил теплые квартиры, чтобы отдать свой голос за меня. Я высоко ценю ваше доверие, вашу гражданскую позицию.

От чистого сердца выражаю признательность тем, кто оказал мне в первом туре столь необходимую материальную и организаторскую поддержку: Г. Б. Стукалову (АО «Стрела»), В. Н. Андрианову и А. А. Степанову (СП «Биван»), М. Н. Бутякову (Сбербанк), В. Н. Тихоновичу (АО «Тагара-лес»), Л. В. Усачеву (АО «Кода-лес»), А. А. Дружинину (ООО «Сантехмонтаж»), Б. Д. Кореннову (ЗАО «Кодкинспромсвязь»), В. Г. Панкратову, Е. Г. Науменко (Гидромонтаж).

Большое спасибо за моральную поддержку моей группе поддержки. Я чувствовал надежные плечи товарищей на всех этапах предвыборной борьбы.

ВСЕ, ЧТО ПОМОГ МНЕ ВЫСТОЯТЬ В ПЕРВОМ ТУРЕ, ПРИМИТЕ ИСКРЕННЮЮ БЛАГОДАРНОСТЬ, НАИЛУЧШИЕ ПОЖЕЛАНИЯ.

НАДЕЮСЬ, ВЫ НЕ ОСТАВИТЕ МЕНЯ БЕЗ ПОДДЕРЖКИ И ВО ВТОРОМ ТУРЕ, НА ГОЛОСОВАНИИ 21 ДЕКАБРЯ.

С уважением, ваш кандидат —
Анатолий Михайлович ИГНАТЬЕВ.

★ НАПОМИНАНИЕ

ПИШИТЕ НАКАЗЫ ВРАЧУ

25 ноября на первой полосе «Советского Приангарья» мы опубликовали условия очередного конкурса «СП» «Наказ избирателя», призвав всех избирателей района подумать над наказами будущему депутату Законодательного собрания края.

К сожалению, активность подписчиков оказалась ниже, чем мы предполагали. Видимо, играть в любые игры с «политическим» оттенком наше кежемское население устало, не верие в благое, добрые намерения политиков любого масштаба достигло высшей отметки.

Но все-таки редакционный коллектив надеется, что оптимисты еще окончательно не переехали на ангарскую землю и наказы избирателей — разумные, толковые, объективно выполнимые — пополнят лотку конкурса. Тем более, что наказы теперь можно писать почти адресно: уже известно, что депутатом ЗС края по нашему округу будет главный врач районной больницы. Пока только неясно какой — Кодкинской или Дзержинской.

КАК МЫ ОБЕЩАЛИ, АВТОРА САМОГО ИНТЕРЕСНОГО, АКТУАЛЬНОГО НАКАЗА ЖДЕТ СЮРПРИЗ. ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ, УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ.

РЕДАКЦИЯ.

★ ЭКСПРЕСС-ОПРОС

ЗА КОГО ВЫ БУДЕТЕ ГОЛОСОВАТЬ 21 ДЕКАБРЯ?

Л. А. ЗАКИЕВА директор ЦРА:

За Игнатьева. Из всех выдвинутых кандидатов он наиболее известен нам своими конкретными делами и просто как человек.

Мне как руководителю аптеки очень часто приходилось решать какие-то производственные вопросы, и всегда, что очень редко случается с другими руководителями, нам удавалось найти компромис-

сное, взаимовыгодное решение. Все, за что он берется, у него получается. Он не боится рынка. Строит лесовоз и ловит рыбу, открывает коммерческий отдел и валит лес. И все это для того, чтобы уверенно ему учреждения не просто выжили в трудное время, а еще и хорошо работали с населением на высоком профессиональном уровне.

Е. Г. НАУМЕНКО, начальник участка Братского монтажного

управления «Гидромонтаж»:

Конечно, за Игнатьева. Других вариантов просто нет. Он местный, родился вырос и живет на Ангаре. Очень деловой мужик. У него отличный склад ума, и мыслит он не узкими категориями, а широко, по-государственному. При его участии в работе Законодательного собрания края, я думаю, наконец-то сдвинутся с мертвой точки решения многих вопросов и проблем.

М. В. АМУРОВА, начальник паспортно-визовой службы Кежемского РОВД:

— За нашего главного врача. Потому, что уважаю Игнатьева как человека, как грамотного профессионала, которому удалось поднять здравоохранение в районе на очень высокий уровень. Я чувствую, что этот добрый, деловой и энергичный человек, как никто другой, будет рдеть за наш район, за Приангарье.

АКТУАЛЬНО

Постоянное повышение уровня эксплуатации жилищного фонда, улучшение его технического обслуживания путем создания максимальных удобств при минимальных затратах — первоочередная задача работников ПЖРЭО. К сожалению, такие задачи ни под силу только при активном участии жильцов в деле сохранения жилого фонда.

После сокращения техники в жилых домах санитарное состояние подъездов резко ухудшилось. Наряду с этим есть и положительные примеры, когда жильцы КПД-314, 306, 307 и других ответственно отнеслись к этому делу, сами организовали сходки и приняли решение по уборке подъездов. И очень заметно: где приняты техники по договору, санитарное состояние намного лучше, чем в домах, где убирают сами жильцы. В некоторых подъездах крупнопанельных домов (315, 316, 304, 102 и т. д.) возле мусорокамера завали хлама, лестницы и площадки грязные.

Подвалы, как всегда, привлекают внимание подростков — там никакие замки, закрутки не становятся препятствием

ДОМ, В КОТОРОМ МЫ ЖИВЕМ

ем для проникновения. В результате свободного доступа в подвал КПД-310 в ночное время произошел пожар; поврежден электрокабель, вышла из строя телефонная связь. Для жильцов этого дома была очень очень беспокойная. Не скажешь, что лифты находятся в лучшем состоянии — в них срывают пластик со стен, снимают линолеум, сжигают кнопки. В ночное время (бывают случаи и днем) в подъездах возле мусорокамеры КПД 306, 307, 108 и т. д. площадки превращаются в туалеты. Любители животных на КПД-312 предоставили жилье для собак, вместе с посудой для приема пищи, прямо в подъезде возле своей квартиры. Имеются случаи, когда подростки выбивают стекла на лестничных площадках, забивают вентиляционные окна а коколяк. Нередки также случаи нахождения на кровле жилых зданий детей, которые, видимо, от не-

чего делать бросают снежки на прохожих. А с кровли КПД-306 сбросили на трансформаторную подстанцию снежную глыбу, после чего произошло замыкание и в половине квартир в доме не стало электроэнергии. Вентиляционные отверстия на крыше засоряют, при установке телевизионных антенн допускаются повреждения кровли, и это является одной из причин протекания воды в 60 квартирах.

То, что я перечислила, — всего лишь мизерная часть безответственных действий некоторых граждан по отношению к домам, в которых мы живем. Работники ПЖРЭО не успевают менять разбитые стекла, ставить замки, закрывать вентиляционные окна, вкручивать электролампочки. Все ущерб ложится на квартиру, а потом мы возмущаемся: почему она такая высокая?

Всем жилищникам необходимо изменить отношение к жи-

фонду — повысить ответственность за его сохранность, благоустройство придомовых территорий, принять жильцы дома на общественную сохранность. В результате переклещено можно значительно уменьшить затраты на ремонт и снизить уровень квартиры.

Давайте не будем наказывать самих себя!

Л. МЯЛО,
начальник отдела городского управления администрации Кежемского района.



— Виктор Васильевич, каким было нынешнее лето для вашего хозяйства?

— Лето 1997 года в отношении лесных пожаров можно назвать относительно спокойным. Если в прошедшие годы в лесах хозяйства похозяйничало до ста и более пожаров, то в нынешний сезон было зарегистрировано 66 возгораний, в результате которых огнем повреждены леса на площади 1,5 тысячи гектаров.

По специфике пожаротушения леса нашего района разделены на две категории: авиационную и наземную. Основную, доминирующую часть (около 80 процентов) составляют лесные массивы, где обнаружение и тушение возникающих пожаров происходит с использованием авиации. С парашютистами-десантниками, которые останавливают, а впоследствии и ликвидируют пожар.

Оставшиеся 20 процентов лесных массивов имеют сравнительно неплохую транспортную схему в виде лесовозных дорог, просек, и в борьбе с огнем здесь ведется силами лесной охраны, привлеченных мобилизованных людей и рабочих лесозаготовительных предприятий, имеющих закрепленную лесосырьевую базу.

Несмотря на то, что нынешний сезон был относительно спокойным, пришлось приложить немало усилий, чтобы не потерять контроль за ситуацией. К началу сезона авиабазы лесоохраны не имея финансирования и возможности погасить имеющиеся долги перед авиационными предприятиями, которые в прошедший год, оказались без летательных аппаратов, десантники были неоттренированы, а лесхозы в разгар лета остались без глаз и ушей. Ведь на самолетах стоят мощные радиостанции, позволяющие из любой точки района своевременно сообщить о возникшем пожаре, что дает возможность оперативно принять меры для его ликвидации.

— И тем не менее лесхозы выстояли. Как это удалось?

— В основном, это заслуга коллектива лесхоза. За 20 лет его существования в нем подалось прекрасный штат, почти полностью ликвидирована текучесть кадров, и только благодаря этим людям мы и смогли удержать ситуацию под контролем, не допустив в нынешнем году ни одного крупного пожара.

Зная о трудностях авиалесоохраны, мы очень серьезно готовились к предстоящему пожароопасному сезону, порой в ущерб всем остальным работам и выплате заработной платы. Благодаря этому во всех лесничествах на все лето был создан запас горюче-смазочных материалов для техники и завезены продукты питания. Но ни одного упреха в наш адрес со стороны работников не приходилось слышать, и люди, даже не получая за-

работную плату, добросовестно отработали весь сезон.

Немалую помощь нам оказала и районная администрация в лице заместителя главы администрации П. Ф. Безмятерных. По его инициативе на базе муниципального ДРСУ (руководитель Н. М. Зубков) был создан мобильный механизированный отряд по тушению лесных пожаров. Не секрет, что основной причиной превращения очагов возгорания в крупные лесные пожа-

Таига горела вокруг города, по берегам Коды и Ангары, возле трасс Седаново — Кодинск и Кодинск — Карабула. И причина возникновения этих пожаров одна — неумелое, неосторожное обращение с огнем в лесу.

Что греха таить, нынешняя обстановка в стране просто вынуждает, подталкивает людей идти в лес, на реку — собирать грибы, ягоды, рыбаки и охотники. И мы, работники лесхозов, не против это-

нам найти и тех, кто недавно утратил самовольную рубку лесов.

— Виктор Васильевич, в крае начал свою деятельность социально-экологический союз, создавший фонд спасения сибирской тайги. Ваше отношение к этим общественным формированиям?

— Как это ни парадоксально, но о деятельности этих организаций нам пока ничего не известно, кроме небольшой заметки в «СП» за подписью

нии пожаров не по одному десятилетию. Разве это не трагедия? А ведь это люди, прошедшие специальное обучение, они — специалисты, техника очень непросто найти.

Причины этого положения видны даже невооруженным глазом — отсутствие средств. Если в лесхозах есть хоть какие-то возможности за счет оказания платных услуг предприятиям, погашать частично задолженности по заработной плате своим работникам, то в авиалесоохране и такой возможности нет. Это чисто бюджетные предприятия, финансирование которых осуществляется государством. А если до них, как видно, нет никакого дела.

Добавьте сюда и призыв авиационных предприятий, авиационных служб, предоставляемых услуг, оплатить, которые авиалесоохрана не в состоянии, и всем станет ясно, что никаким улучшениям просто не может быть. И скорее всего и в будущем сезоне лесхозы окажутся один на один с огненной стихией, без авиации, а следовательно, еще большие и нагрузки лягут на плечи наших людей.

Некоторые надежды, правда, появились, когда пошел разговор о передаче авиалесоохраны в МЧС, но и они были разрушены на одной из последних коллегий. Посудите сами: кому нужна служба, которая работает только в летнее время, а весь зимний период находится на дотации? Специалисты авиалесоохраны нельзя использовать на каких-то других работах по профилю МЧС, так как лесоохрана — это специфическое узкопрофильное ведомство. К тому же никакого дополнительного выделения средств в МЧС на содержание авиабазы не планируется. Все это побуждает представителей МЧС, представляющих коллегиях, пока воздерживаться от принятия положительного решения. Но сегодня оно не сияет в повестки дня. Все еще идут обсуждения, вот только сказать твердо, каким будет окончательное решение, пока нельзя.

Беседовал К. ДАНИЛЕНКО.

★ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПЕРСПЕКТИВЫ НЕ РАДУЮТ

Зима для лесхозов района — это время года, когда поступили все счета, когда подсчитаны все затраты и определен ущерб, нанесенный огнем, и можно уже поговорить о том, каким был нынешний пожароопасный период. Сегодня я беседую с директором Кодинского лесхоза В. В. ЗАБОЛОТНЫМ.

ры являются упущенное время. Раньше, даже в случае своевременного обнаружения возгораний, происходили задержки, происходили с выездом людей на место. То техника оказывалась без горючего, то нет сушек пайков, а то и просто инвентаря. Теряем час, два, а порой и сутки. В результате пожар разрастается до неуправляемых размеров. И так было практически со всеми предприятиями, имеющими закрепленную лесосырьевую базу.

После создания механизированного отряда, надо отдать должное Николаю Максимовичу Зубову, мы всегда имели под рукой трап, тягач, бульдозера и четкую информацию о местонахождении трагического бульдозера. Таким образом появилась возможность высылать технику и людей почти сразу с момента поступления сведений о возгорании лесного массива.

Нельзя не отметить и большую помощь кооператива «Ирбизинский» (руководитель В. И. Солондов), который, даже не имея собственной лесосырьевой базы, всегда ответственно с вниманием относился к вопросам тушения пожаров, и (это можно сказать смело) только благодаря помощи этого предприятия нам удалось остановить и ликвидировать пожары в районе села Ирба, которые пришли к нам из Богученского района.

— Виктор Васильевич, расскажите в нескольких словах о причинах возникновения пожаров.

— Если посмотреть по карте места дислокации пожаров, то становится ясно, что все они произошли в местах, чаще всего посещаемых отдыхающими, грибниками, ягодниками, рыбаками и охотниками. 38 пожаров, случившихся этом году, начались только в одном лесничестве — Проспиринском.

Но подобные походы, поездки должны происходить не в ущерб лесу, его обитателям. Люди должны понять, что если человек, собирая ягоды, шампиньоны, после этого не только сам не сможет больше набрать той лесных даров, но и, возможно, его дети будут бродить по выжженному пустошу. Поэтому и необходимо каждому из нас, отправляясь в лес, не только самим не бросать окурки, спички, но и предпринимать меры к тому, чтобы этого не делали другие.

Мы не снимаем части вины за возникновение пожаров и с работников лесхозов, лесничества. Очевидно, мы еще очень мало бываем в трудовых коллективах, школах и ведем разъяснительную работу. Может быть, это заставило бы людей прочувствовать остроту проблемы, подумать о том, какой огромный ущерб может быть причинен лесу.

— Но ведь есть и другие меры воздействия. Например, большие штрафы.

— Есть такая поговорка: «Лес — дело темное». Для того, чтобы выискать штраф, необходимо еще найти виновного. А это сделать очень просто. Практика показывает, что виновного надо едва ли не схватить за руку в тот момент, когда он поджигает лес.

Тем не менее по трем пожарам материалы были переданы в народный суд, который с помощью Кежемского РОВД нашел виновных по двум случаям. Это оказались люди, знавшие, что нельзя рубить сухой травы на покосах и допустившие уход огня в лесные массивы. И здесь нельзя не отметить огромную работу по сбору исходных данных, которую проделала Е. А. Набокина — начальница отдела дознания. К тому же она помогает

К. С. Бахаревой. Ни с какими-то предложениями, ни с программой своей деятельности к нам они не обращались. Да и вообще, остается только гадать, насколько они осведомлены о наших бедах и проблемах и о том, чем реально они могли бы помочь. Единственно, что бы хотелось им пожелать, чтобы они не стали очередной никому не нужной организацией, а смогли бы сделать себе имя конкретными делами. Мы не против работать вместе. Для этого у нас найдутся и силы, и возможности, и желание.

— Виктор Васильевич, ваш прогноз: изменится ли положение дел в лесхозах, авиалесоохране к лучшему?

— Конечно, обстановка в лесхозах и авиалесоохране изменится. Но, как мне кажется, только в худшую сторону. До сих пор авиалесоохрана имеет огромные долги перед авиационными предприятиями, исчисляемые суммами в миллиарды рублей. К тому же сегодня они имеют и полный развал в кадровой политике. От них уходит прекрасные специалисты с огромным опытом и багажом знаний, отработавшие на туше-

стант двойные ценники — с указанием старой и новой цены. По словам руководителя Госналогслужбы России Александра Починка, «двойные» ценники будут обязательны для всех торгующих организаций и физических торговцев лиц на всем протяжении 1998 г.

Мы живем в мире, где хорошая репутация приносит деньги, подтверждает репутацию России как страны, кончившей с высокой инфляцией, привлекает в нее новые инвестиции, повышает рыночную стоимость акций российских предприятий. Принципиальное значение имеет и то, что денационализация привадирует восстановление денежной системы с рублями и копейками.

Информация предоставлена РНЦ ЦБ РФ по Красноярскому краю г. Кудинск. Телефон для справок 4-23-89.

Денежная реформа как признак оздоровления

РУБЛЬ ОБЕСПЕЧЕН ЗОЛОТОМ ПЕРВЫЕ В ЭТОМ ВЕКЕ

Осуществить серьезный перевод в денежной сфере цивилизованным, безопасным для граждан путем в нашей стране тоже предполагается впервые.

При уменьшении номинала денежных знаков издается более «яглыми» и экономичный метод денационации, многократно апробированный за рубежом. Постепенно, в течение года вытеснение из обращения старых денежных знаков новыми с последующим обменом старых знаков в точности трех лет позволит свести к минимуму бюджет-

отметке, вынуждающей Центральный банк задействовать часть своего валютного резерва.

Хотя денационация является чисто техническим актом, ее вполне справедливо преподнесли как доказательство победы над инфляцией. Моментально как нельзя лучше: после ее снижения с 11% в июле до 0,9% в июле потребительские цены практически не изменились, а оптовые же цены в июле впервые за все время реформ сократились. В условиях «скользкобуд» серьезного роста цен или хотя бы даже угрозы его, денационация не имеет смысла, так как не будет окончательной. Предстоящая денационация — это своего рода оценка, которую государство ставит многолетним усилиям своего общества по продолжению инфляции. И то, что это будет чисто техни-

ческий акт, — словно «платерка» ученику, отлично выполненному заданию.

Возможно ли всплеск инфляции при проведении денационации, ведь все помнят, что в прошлом обмен денег всегда вызывал взлет цен? Вспомните хотя бы 1961 год. Тогда рост цен был неизбежен из-за наличия не обеспеченной товарными денежной массы. Сегодня «лишних» денег нет. Более того, впервые в этом веке все наличные деньги полностью обеспечены золотовалютными запасами Банка России. Такое обеспечения не имеет даже легендарный «золотой червонец». А раз нет необеспеченных денег, то нет инфляции.

Многие боятся округления цен преимущественно в сторону их увеличения. Надежной преградой на пути такого недобросовестного округления

В ИЗВЕСТНОЙ русской сказке ее герой Емеля, лежа на печи в студеную зиму, лениво тренькал на балалайке и «глубокомысленно» напевал: «...странно получается: как приходит холода, так тепло кончается...».

Действительно, туговато у нас порой с памятью: летом мы не верим, что теплые ветры вдруг сменятся морозной поземкой, а зимние сугробы с приходом длинных весенних дней растопит солнышко. Нам всегда почему-то закономерности природы заставляют воспринимать так, что и впрямь хоть подпевай Емелюшке.

Однако на этот раз не до песен было в Болтуринской сельской администрации. В воскресенье дни вышла из строя отопительная система детского сада. Мороз сделал свое дело — разорвал теплонесущие трубы в помещении. Как рассказывал об этом стоявший в смене кочевар, еще в пятницу им было заявлено о малом запасе воды в системе, но за весь день ее так и не завезли, наоборот, еще и слили она внутривоздушные нужды. А к вечеру заведующая, Марина Васильевна Самойленко, муж которой, кстати, и работает на водозаборе, сообщила, что машина сломалась и воды не будет.

Конечно же, беда не заставила ждать: в морозную ночь, в самое нерабочее время, котел заварили, и его в спешном порядке пришлось гасить, забрызгав толку снегом. Благодаря, хоть до этого догадывались, ведь и кочеварку разнести.

СИТУАЦИЯ

Почему замерз детский сад

А в понедельник, дря в кулаки от холода, заведующая и воспитатель З. Ф. Кожух отпросили родителей с их малолетними детишками по домам по причине закрытия детского дошкольного учреждения на неопределенное время. Почему на неопределенное? Да потому, что определить какие-то сроки в данной обстановке никто не мог и не хотел. Глава поселка Николай Иванович Мариненко (по его словам) не может произвести ремонт, потому что детсад находится в ведении руководства исправительной колонии, а там в свою очередь не очень-то хотят этим заниматься, потому что детский сад в старом Болтурино им просто не нужен.

При начавшейся реформе в системе исправительных колоний стало очевидным, что и детские сады, и школы, и другие гражданские учреждения в будущем никак не впишутся в поле нашего влияния, — пояснил при встрече начальник Болтуринской исправительной колонии З. А. Каримбердыев. — Так что все, что мы делаем в этом направлении, продлится лишь до нового года.

Как выяснилось, действительно, в скором будущем детский сад Болтурино будет передан под крыло местной администрации, а пока... А пока на этом объекте абсолютно ничего не делается, чтобы вколоть тепло в помещение. И что характерно, откровенное невнимание к ребятишкам поселка началось не сегодня и не вчера. Сначала до неопределенного минимума урезали детсадовские штаты, оставив на 21 января всего одного воспитателя. А ведь в садике на существующее количество детей должно быть, как минимум, два воспитателя, и групп должно быть две.

Урезав штаты, начали всячески урезать и топливо. Дрова подвозили от случая к случаю, не выделяя добавочного человека для колки чурок. А к зиме еще и с водой начались перебои. Здесь, правда, справедливо сделать упрек самой заведующей Марине Васильевне: ей, наверное, легче было снать эту проблему, используя пусть даже разностные отношения.

Как бы там ни было, а сегодняшний факт закрытия детского сада заставляет задуматься и не только о садике.

Администрации уже сейчас нужно наметить решение «конкретных» с нового года проблем. Скорее всего, начальник колонии сказал правду, и все хозяйственные вмешательства в жизнь поселка впрямь будет осуществлять лишь сельский Совет, и к этому надо сейчас готовиться.

Однако и Этому Анаркулову больше бы подошли реальные действия на «гражданском» фронте. Пусть будет так, как сказал он в отношении своего будущего неучастия в жизни села. Но сейчас, сегодня садик должен работать, ремонтировать систему отопления обязаны пока что нынешние хозяева.

С неохотой, но все-таки подполковник Каримбердыев заверил нас, что все будет сделано в самые кратчайшие сроки, система отопления будет действовать и садик оживет... Вот только надолго ли? В каком-то смысле нашего разговора начальник УП-288-1 все же заметил на свой манер: «...только сделаем это в последний раз».

Ну что ж, пока остается ждать окончательного решения: то ли будет детский сад передан, то ли нет. Но в наших нынешних условиях приemerять надо всегда по худшему варианту, ведь ни одна реформа еще не закончилась благом, она всегда что-то, хоть сколько-то, но отнимает.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

ГРИГОРИЮ АНАТОЛЬЕВИЧУ СКОБЛИНУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

(НА ДЕВЯТЫЙ ДЕНЬ)

Ступая мягко по земле (И ей боялся сделать больно), Он жил по собственной шкале И был суров и все довольно. С интеллигентностью в ирочи, Мужичко-рыцаря по природе, Издал счастье он в детстве, Хотя и не был в ней свободен. Службный женский хоровод Он создавал весьма искусно. Мужской заводил народ, Как жил он весело и вкусно. Каким-то ярким цветом Сумел собрать он для букета. Ценитель женской красоты — Критерий видел он не в этом. Чтоб сердцем чувствовать талант, Он наделен был Божиим даром И как во всем — не дилетант, Каким пытался он мастеровит. А из нехтера делал мед, И было сладко с ним общаться. Кто это чувствовал — поймет, Как было горько с ним протрапиться. Как мед души, печальный мед. Он раздавал всегда бесплатно. Не только колхозный народ В том убеждался многократно. Он никого не обижал (Во всяком случае — старался) И не по чину уважал Любого, с кем соприкасался. Он излучал тепло и свет И сам был центром притяжения. Он на Земле оставил след И был любимым — без сомнения В кругу друзей, в кругу коллег, Женой-подругой, сыновьями. Он был хорошим человеком. Его уже не будет с нами. Он жил по собственной шкале, И только Богу он подосуден. На Сырломатовской земле Придут к нему с поклоном люди. Мы осознаем не спеша — У нас у всех СВОИ дорожки. Пусть успокоится душа. Его предстанет перед Богом...

В. ТКАЧЕВА.

г. Кодинок.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

УМЕЕТ ПОНЯТЬ И ПОМОЧЬ

Валентина Сергеевна БАЛАШОВА — одна из старейших учительского корпуса нашего района. Тридцать пять лет назад, после окончания Кабардино-Балкарского университета, пришла она в Кежемское Приангарье и получила направление в Болтуриную среднюю школу.

С тех пор навсегда отпала нужда в преподавателе иностранного языка в этом таежном поселке. Немецкий язык, который ведет преподаватель 1 категории В. С. Балашова, изучали в стенах Болтуринской школы многие и многие ее выпускники. Но не только ее предмет являлся предметом взаимопонимания учеников и учителя. В ней подкупало все: и интеллигентность, и неподдельная чуткость ко всем окружающим, умение понять своих воспитанников и, если надо, помочь и словом, и делом.

Сегодня Валентина Сергеевна, как всегда, целыми днями в учебных классах, она постоянно в окружении все новых учеников, которые ей постоянно добавляют и любящие ученицы, и сама жизнь, не считая жалующая тех, кто посвятил себя народному образованию.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



ЧТО ДЕЛАТЬ БЕЗРАБОТНОМУ

С 1 января 1998 года вступают в силу изменения законодательства о занятости населения в Кежемском районе и наличия финансовых средств его ежегодно разрабатывалась Программа, в которой предусматривались мероприятия, кроме выплаты пособия по безработице по профессиональному обучению, созданию дополнительных рабочих мест, созданию рабочих мест, а также общественных работ, выдачи субсидий для открытия собственного дела, квотируемые рабочие места для слабо- и среднезастрахованных населения и т. д. Сегодня из-за массовой неплатежеспособности предприятий, организаций, учреждений разработанные мероприятия практически остаются на бумаге. Не имея финансовых средств служба занятости, как и все работодатели, перешла на взаимозачетную систему расчетов. Это, конечно, хороший шаг, но что делать в экстренных ситуациях — в случаях пожара, болезни, выезда и т. п.? На этот вопрос сегодня никто не может дать положительного ответа. Согласно Закону Ю занятости населения в РФ, Центр заня-

К ВОПРОСУ О БЕЗРАБОТИЦЕ

Что делать?

сти не имеет права заниматься коммерческой деятельностью. Соответственно и пособия по безработице не могут выплачиваться наличностью, а выдаются в товарном выражении через предпринимательско-посредника.

На конец 1997 года предпринятия, организации, учреждения, находящиеся на территории Кежемского района, имеют задолженность по обязательным страховым отчислениям в Государственный фонд занятости: сумма в пределах трех млрд. рублей (без учета пеня и штрафов). Сумма задолженности по безработице, в свою очередь, составляет 2,5 млрд. рублей.

В настоящее время Центр занятости через посредническую фирму АОЗТ «Украина» осуществляет завоз и выдчу товаров народного потребления из Департамента федеральной государственной службы занятости населения

по Красноярскому краю безработным гражданам. Опять же возникают проблемы, связанные с доставкой товаров народного потребления в удаленные населенные пункты, в связи с отсутствием транспортной сети (п. Таежный, Усольцево, Фролово, Аксеново, Бидея и т. д.). Конечно, хочется отметить огромную помощь Кежемской администрации Кежемского района, которая, не имея средств на финансирование даже своих мероприятий, оказывает помощь безработным гражданам как в целом, так и в денежном выражении, включая транспортные перевозки.

С 1 января 1998 года, согласно предупреждению АОЗТ «Украина» работников из свободной предпринимательской деятельности, будет уволено тысяча человек. В данный момент не кредем уверенно решать вопрос о приостановке или поэтапном увольнении рабочих и слу-

жащих. Деятельность Центра занятости в условиях массового высвобождения имеет много направлений, но все они осуществляются путем финансирования из средств Государственного фонда занятости. При отсутствии денег остается, пожалуй, только один пункт оказания помощи работникам, высвобождаемым с предприятий, — это отправка их на досрочный выход на пенсию. Напрашивается вывод, что Кодинок — это город-кошмар.

Опять возникает вопрос: что делать? Ждать лучших времен? Но как, за счет чего существовать в период ожидания? Создать собственное дело или пойти в предприниматели, где взять первоначальный капитал? Переехать в другую местность для проживания и дальнейшего трудоустройства, но как это сделать?

Сегодня районным Центром занятости населения в условиях беззаконного положения

разрабатываются мероприятия для снятия критической ситуации на территории района — помимо мероприятий, предусмотренных Программой содействия занятости и социальной защиты незанятого трудоспособного населения. Но при их разработке можно надеяться только на помощь работодателей, находящихся на территории района.

На сегодняшний день имеются договоренности с АО «Богучанская» на переобучение высвобождаемых граждан в количестве 150 человек по различным специальностям согласно спросу на рынке труда, и на отправку на досрочный выход на пенсию 100 человек. Данные мероприятия будут проводиться путем взаимозачета.

Осознавая лишь ждать ответа на вопрос о том, как выплата пособия безработным гражданам, находящимся на территории Кежемского района, от вышестоящих инстанций, да надеяться на возмещение долгов Центру занятости работодавателям путем перечисления денежных средств.

И. ВОРОНОВ, директор Кежемского ЦЗН.

СЛУЖБА 02

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Сегодня мы расскажем о тех преступлениях и происшествиях, которые произошли на территории нашего района за период с 3 по 9 декабря и зарегистрированы дежурной частью РОВД.

3 ДЕКАБРЯ поступило заявление гражданина С. о том, что неустановленные лица взломали ее подвал в районе телевизии и похитили продукты питания и личные вещи.

— Телефонное сообщение из Тагары, что 2.12. 97 г. некий Б. разбил стекло в иноске «Фаворит» и беспричинно избил продавца.

— Устное заявление от жительницы Залдево С., что 2. 12. 97 г. между 10 и 13 часами неустановленные лица, взломав двери, проникли в ее квартиру и похитили деньги в сумме 12 миллионов рублей.

— Заявление воспитателя детского приюта «Изабдышко», что из приюта 1 декабря неизвестно куда ушли воспитанники Такельджан и Набоко.

— Заявление гр. Петровой

Н. С., что 1 декабря ушел из дому и не вернулся по настоящее время ее сын Зайцев А., 1985 года рождения.

4 ДЕКАБРЯ поступило заявление от директора АТП Мельнича Д. В. о том, что водителю Бойко В. Н. на автомашине МАЗ-54329 (55-62 КЭЮ) с прицепом выехал в г. Красноярск и до настоящего времени не вернулся.

5 ДЕКАБРЯ в 19 часов поступило заявление Ч., что в 4 часа сотрудник УП-288/13 Л. избил несовершеннолетнего Г., проживающего в Тагаре.

— Заявление от П. о том, что в 19 часов неизвестный мужчина, находясь в нетрезвом виде, из хулиганских побуждений избил сторожа СБ АО «БЭЭС» в ее сторжке.

7 ДЕКАБРЯ вахтер общежития № 5 Соболев сообщила о

том, что в 2 ч. 30 мин. из комнаты четвертого этажа выпала проживающая в общежитии гражданка Ш.

— Из приемного покоя ЦРБ сообщили, что в скорую помощь поступил гр. М. 1952 г. рождения с ушибленно-равной раной головы.

8 ДЕКАБРЯ поступило заявление гражданина Д. о том, что ее сожитель Я. ударил ее станком по лицу и забрал ключи от кассы, находящейся в ЦРСУ.

— Поступило заявление от директора средней школы Тагары о том, что в 9 часов 45 минут неизвестный мужчина в школьном туалете напал на ученика, пытался изнасиловать, при этом порвал кофту и порезал девочке руку. Возбуждено уголовное дело.

— Поступил рапорт и. о.

начальника ОУР капитана милиции О. А. Саидова что у гр. В., проживающего в Кодинске, было изъято наркотическое вещество — опий.

— Заявление гражданина Ф. из Кодинска, что некий Н., будучи у него в гостях, украл деньги в сумме 1,5 млн. рублей. Возбуждено уголовное дело.

— Заявление гражданки М. из Кодинска о том, что Ш. (он же Т.) путем угроз и вымогательства забрал золотые изделия у ее сына на сумму 1,6 млн. рублей.

Репорт О. А. Саидова о том, что 4 декабря у жителя Паново К. в доме было обнаружено и изъято наркотическое вещество: марихуана — 425 г. и маковая соломка — 115 г. Проверку проводил Саидов.

По всем опубликованным фактам проводится проверка сотрудниками районного отдела милиции.

Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

КОРОТКО

Эпид-обстановка в Кежемском районе

В ноябре 1997 года зарегистрирован следующий ряд инфекционных заболеваний:

ветряная оспа — 71 случай; в п. Тажный — 6, в г. Кодинске — 65;

сальмонеллез — 1 случай в г. Кодинске;

чесотка — 23 случая: п. Болтурино — 2, Яркино — 2, г. Кодинск — 19.

Администрация Кежемской ЦГСЭН.

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —

ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ —

зав. отделом информации

К. Ф. ДАНИЛЕНКО —

зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ —

зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —

фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

политграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМ. ИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов опубликованных материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477,

г. Кодинск Красноярского края

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метрантаж — Н. В. СПИРИНА.

Литюжники — А. В. КРИГЕР,

Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4840.

Заказ № 153.

СПОРТ

С ПОГОДОЙ лыжникам в этом году явно не везет. Весной снег быстро тает, а наступившей зимой его мало и морозы ударили в ноябре, а не как обычно в конце декабря.

Все это явилось причиной тому, что открытие лыжного сезона затянулось. Лыжникам пришлось ловить погожне

ПОГОДА НЕ ПОДВЕЛА

дни, чтобы хоть немного подготовиться к первому соревнованию, которое прошло 13 декабря.

В этот день погода была, как по заказу: пятнадцатиградусный морозец и тихо падающий снежок — самая любимая погода у лыжников!

Начались первые забеги на дистанцию 1,5 км у девушек, победу одержала Н. Рыбак (школа № 4). У юношей первыми на дистанции 3 км был А. Долгов (школа № 4).

В возрастной группе от 14 до 40 лет у женщин 1 место заняла Г. Сапожникова (КСЭК).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

Редакция «СП» заканчивает подготовку нового телефонного справочника г. Кодинска. Вы можете прорекламировать в нем свою деятельность, услуги, товары.

Справочник служит не один год. Ровно столько будет привлекать внимание и ваша реклама. Потерпитесь, времени осталось немного.

Справки вам могут дать по телефонам: 4-41-31, 4-46-48, 4-46-33 в рабочее время.

Поздравляем



Поздравляем с Днем рождения Григория Константиновича НЕЧУХАЕВА!

Ушедший год ты будешь вспоминать. Ведь были в нем и радости, и несчастья. Так от души позволь нам пожелать тебе успехов, радости и много, много счастья. Совет ветеранов.

Поздравляем с Днем рождения Николая Фадеевича РУКСУСЕВА!

Желаем мира, счастья на земле, Хлеб-соли на столе, Жития долгой и красивой, Жития радостной, счастливой. Чтоб здоровье крепким было И никогда не подводило. Совет ветеранов.

Поздравляем с Днем рождения Евгения Моисеевича КОНЕВА!

Мы желаем тебе счастья, Добрых дней и без несчастья! Не беда, что годы мчатся, Слово вешняя вода. Бодрым, добрым и любимым Оставайся навсегда! Совет ветеранов.

Поздравляем с Днем рождения Николая Ивановича ВЕРХОТУРОВА!

День рождения — особая дата. Этот праздник ни с чем не сравнить. Кто-то добрый придумал, когда-то Имениннику радость дарить! Совет ветеранов.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Жигули» — ВАЗ-21061 (год выпуска 1996).

Обращаться по адресу: ул. Колосиченко, д. 2, кв. 47 или по тел. 4-40-42.

КУПИМ однокомнатную квартиру на первом этаже.

Обращаться в рабочее время по тел. 4-42-39.

Куплю двух- или трехкомнатную квартиру. Тел. 4-25-05.

ПРОДАЮТСЯ: автомашина ГАЗ-3102 «Волга» (выпуск октябрь 1996 г., пробег 4500 км); штатное топливо — бензин А-76.

Обращаться с 19 до 21 часа по телефону 4-28-68.

ПРОДАЮТСЯ: автомашина ВАЗ 21093 — 1997 г. выпуска и «Тойота-Королла» (1992 г. выпуска).

Обращаться по тел. 4-49-62, 4-75-36.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на первом этаже.

Обращаться по адресу: Пли, д. 14/1, кв. 119 после 19 часов или по тел. 4-27-04.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ВАЗ 21093 — 1997 г. выпуска и «Тойота-Королла» (1992 г. выпуска).

Обращаться по тел. 4-49-62, 4-75-36.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира на седьмом этаже (18 кв. м, имеются два балкона) — цена 15 млн. руб.; стенка — 500 тыс. руб.

Обращаться по тел. 4-23-45.

ПРОДАЮТСЯ: ГАЗ-53 (бортовой), лодка «Обь-М», лодочный мотор «Вихрь-30», дача и дачный участок в с/т «Автомобилист», стиральная машина «Вятка» (б/у), фонарь освещения номерного знака по ГОСТ 8769-69 для иномарок.

Тел. 4-21-95.

МЕНЯЮ квартиру (18 кв. м, сделан ремонт) и дачу в «Луж» (9 соток, есть домик, посажены смородина, облепиха, малина, клубника, нет проблем с водой) на двухкомнатную квартиру.

ПРОДАЮТСЯ вещи б/у в хорошем состоянии.

Обращаться по адресу: БГС, д. 3, кв. 76.

АОТ «Юда-лес» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

1. Водители с категорией «Е» для работы на лесовозах КАМАЗ.

2. Опытный крановщик на кран КС-5363.

РЕМОНТ Импортных и отечественных телевизоров на дому (кроме ламповых). Качественно, быстро, с гарантией.

Звоните по телефону 4-74-34

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дому и в мастерской.

РЕМОНТ телевизионных блоков.

Тел. 4-43-81; ул. Колосиченко, д. 4, кв. 110.



Согласно Указу Президента РФ от 15 ноября 1997 г. № 1233 О признании утратившими силу некоторых Указов Президента РФ с 15 ноября 1997 г. ОТМЕНЯЮТСЯ НАЧИСЛЕНИЕ И УПЛАТА ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА В СВЯЗИ С ЭТИМ СООБЩАЕМ СЛЕДУЮЩЕЕ:

— исчисление транспортного налога за ноябрь производить в размере половины начисленной суммы фонда заработной платы;

— порядок уплаты не изменен, уплата его производится один раз в месяц в срок, установленный для получения оплаты труда за истекший месяц, т. е. в декабре 1997 г.

Х. ХАЛИДОВ, начальник ГНИ по Кежемскому району, советник налогового службы 2 ранга.

1740

С 15 декабря 1997 года полиграфический участок «СП» начнет реализацию новых бланков платежного поручения, которые вводятся в работу с 1 января 1998 года.

Приглашаем вас также приобрести книги по покупке и продаже, кассовые книги, различную бланочную продукцию. Цены прежние!

Тел. для справок: 4-28-98

Администрация, коллектив Кежемской ЦРБ выражают глубокое соболезнование родным и близким

ЗАВОДСКОЙ Галины Ивановны

в связи с ее преждевременной смертью.

1740